
Ortschaftsrat Rudisleben                                                                                                      24.04.2017

                                              Niederschrift

über die Sitzung des Ortschaftsrates am 24.04.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr             Sitzungsende: 21:00 Uhr

Teilnahmeverzeichnis

Name                            Stimmberechtigung                  Funktion                           Anwesenheit

Joachim Lindner           stimmberechtigt                       Ortsteilbürgermeister        anwesend
Roger Rösner                stimmberechtigt                       Ortschaftsratsmitglied      anwesend
Ronald Gräßler             stimmberechtigt                       Ortschaftsratsmitglied      anwesend
Martin König                stimmberechtigt                       Ortschaftsratsmitglied      anwesend
Kathrin Ansorg             stimmberechtigt                       Ortschaftsratsmitglied      anwesend
Daniel Rothe                stimmberechtigt                       Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Mirko Kubsch              stimmberechtigt                       Ortschaftsratsmitglied       anwesend

anwesende Gäste nicht stimmberechtigt: 

Yasmin Kubsch, Dr. Jenny Zähringer, Beate Gabe-Köllmer, Georg Bräutigam, Jens Petermann, 
Frank Kuschel

Tagesordnung

TOP 1: Begrüßung und Abstimmung der Tagesordnung
            
            Eröffnung der Sitzung mit Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der
            Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates durch den Ortsteilbürgermeister
            Frau Beate Gabe-Köllmer bittet den Ortschaftsrat aus zeitlichen Gründen um Verlegung von
            TOP 4 auf  TOP 2. Der Ortschaftsrat beschließt diese Änderung. 
            Abstimmung über die Änderung der Tagesordnung
            Abstimmungsergebnis
            Stimmberechtigte: 7
            Ja-Stimmen: 7

TOP 4: Anhörung des Fördervereins der Kindertagesstätte (Kita) Zauberland zum Bau einer
             Fußballecke mit Antrag auf Fördermittel
       
             Frau Beate Gabe-Köllmer, Leiterin der Kita Zauberland, informiert über aktuelle Zahlen
             und Ereignisse im Kindergarten und schildert die Situation bezüglich des derzeitigen
             Fußballspielens der Kinder. Sie stellt das Projekt (Bau einer Fußballecke) vor. Weiterhin
             soll dieses Jahr über Haushaltsmittel eine Matschecke in der Sandkisten und eine
             Balancierstrecke o. ä. entstehen. Außerdem weißt sie daraufhin, dass im Kellerbereich der
             Kita Feuchtigkeit auftritt und zur Vermeidung von gesundheitsschädlichen Einflüssen, eine
             Trockenlegung zwingend erforderlich ist.



            Frau Dr. Jenny Zähringer, Vorstandsmitglied im Förderverein der Kita Zauberland, gibt
            detaillierte Auskünfte zum geplanten Bau der Fußballecke. Ein Antrag auf Fördermittel mit
            genauer Beschreibung des Vorhabens liegt dem Ortschaftsrat vor und wurde von den
            Mitgliedern des Ortschaftsrates eingesehen. 

            Der Ortschaftsrat begrüßt die Idee des Fördervereins und unterstützt den Bau der
            Fußballecke und sieht eine zwingende Notwendigkeit von Maßnahmen zur Trockenlegung
            der Kellerräume der Kita. Ein Vororttermin mit Frau Lüttich, Herrn Britze, Herrn J.
            Lindner, Herrn G. Bräutigam, Frau Gabe-Köllmer und dem Vorstand des Fördervereins soll
            zeitnah erfolgen.

             Beschluss: Schreiben an die Stadtverwaltung Herrn U. Böttcher mit der Bitte um
             Ortsbegehung zum Bau der Fußballecke
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 7
             Ja-Stimmen: 7

             Beschluss: Schreiben an die Stadtverwaltung Herrn U. Böttcher mit der Bitte um
             Ortsbegehung zur Thematik der Trockenlegung der Kellerräume 
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtige: 7
             Ja-Stimmen: 7

TOP 2: Auswertung Osterfeuer

             Es war eine gelungene Veranstaltung, an der auch viele Kinder teilgenommen haben. Ein
             Lob für die Organisation und Durchführung geht an den Feuerwehrverein.
     

TOP 3: Vorbereitung Maibaumsetzen

             Das Maibaumsetzen findet am 30.04.2017 ab 17:00 Uhr vor der Feuerwehr statt. Die
             Vorbereitungen laufen.           
      
TOP 5: Anträge auf Fördermittel der Ortsvereine

             Einige Anträge auf Fördermittel liegen bereits vor. Es besteht weiterhin die Möglichkeit,
             Anträge auf Fördermittel einzureichen. Bei der nächsten Sitzung soll über die Verteilung der
             zur Verfügung stehenden Gelder entschieden werden.

TOP 6: Stand Bauarbeiten Friedhof

             Es wurden bereits umfangreiche Baumaßnahmen auf den Friedhof durchgeführt. Die
             Sanierung der Trauerhalle soll bis Ende 2017 oder spätestens Anfang 2018 abgeschlossen
             werden.

TOP 7: Stand Bauarbeiten Stromanschluss Festplatz

             Inzwischen wurde der Stromanschluss auf dem Festplatz installiert. 



TOP 8: Informationen zur Gebietsreform

             Die Gäste, Herr Jens Petermann, Herr Georg Bräutigam und Herr Frank Kuschel, gaben
             ausführliche Informationen zur Gebietsreform und den damit im Zusammenhang stehenden
            Verfahren. Der Referentenentwurf  zur Gebietsreform soll am 02.05.2017 dem Kabinett
             vorgelegt werden. Eine Beschlussfassung ist für Ende November 2017 geplant. Einigkeit
             bestand darüber, dass Arnstadt Kreissitz bleiben sollte.  

TOP 9:  Sonstiges

             Am 20.05.2017 findet in der Kirche ein Frühlingskonzert statt. Die Organisation erfolgt
             durch den Kirmesverein in Zusammenarbeit mit dem Pfarrer Herrn Rüß.

             Die Internetseite unseres Ortsteiles wurde durch Herrn Daniel Rothe, der als Administrator
             fungiert, erstellt. Die Mitglieder des Ortschaftsrates werden zur Vervollständigung und
             Sichtung der Seite aufgerufen.

             Auf dem ehemaligen Gelände des Sportplatzes Rudisleben ist die Ansiedlung von Gewerbe
             vorgesehen. Der Grundstückserwerber entscheidet über einen eventuellen Rückbau der
             Tribüne.

Kathrin Ansorg


